

8月17日

习近平对中船重工第七六〇所黄群等三名同志壮烈牺牲作出重要指示强调



上海银行间同业拆借利率(隔夜)一周走势图

经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68 14

2.3920

8月24日







2018年8月 27 星期一 27

农历戊戌年七月十七

第12824号(总13397号) 今日16版

ECONOMIC DAILY

人民币对美元(中间价)一周走势图 688.94

8月17日

683.60 682.



国家艺术基金5年立项资助项目4013个

来自国家艺术基金2019年度资助项目评审专家大会的信息显示,国家艺术基金自2013年底设立以来,



要坚定理想信念 军呢使命 履职尽害

新华社北京8月 26日电 8月20日, 今年第18号台风"温 比亚"过境辽宁省大 连市,受其影响,停靠 在中国船舶重工集团 有限公司第七六〇研 究所的国家某重点试 验平台出现重大险 在危急紧要关 头,第七六〇研究所 党委委员、副所长黄 群带领11名同志组成 抢险队,对试验平台 进行加固作业。作业 过程中,黄群、宋月 才、姜开斌同志被巨 浪卷入海中,英勇

中共中央总书记、 国家主席、中央军委 主席习近平闻讯后对 黄群等3名同志壮烈 牺牲作出重要指示指 出,黄群、宋月才、姜 开斌三位同志面对台 风和巨浪,挺身而出、 英勇无惧,为保护国 家重点试验平台壮烈 牺牲,用实际行动诠 释了共产党员对党忠 诚、恪尽职守、不怕牺 牲的优秀品格,用宝 贵生命践行了共产党 员"随时准备为党和 人民牺牲一切"的初 心和誓言,他们是共 产党员的优秀代表、 时代楷模。习近平强 调,广大党员干部要 以黄群、宋月才、姜开 斌同志为榜样,坚定理 想信念,不忘初心、牢 记使命,履职尽责、许 党报国,为实现"两个 一百年"奋斗目标、实 现中华民族伟大复兴 的中国梦贡献智慧和 力量。

"随时准备为党和人民牺牲一切"

——追记为保护国家某重点试验平台壮烈 牺牲的3位勇士黄群、宋月才、姜开斌

面对台风和巨浪,挺身而出,英勇无惧。3名勇士黄群、宋 月才、姜开斌用宝贵生命践行了共产党员"随时准备为党和人民

牺牲一切"的初心和誓言。 中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所国家某重点试验平台20日出现险情,第七六〇所副所长黄群、平台负责人宋月才、平台机电负责人姜开斌,在对平台进行加固作业过程中不幸被狂风巨浪吞噬,坠海牺牲,试验平台安然无恙。3名共产党员,用生命谱写了初心不改、信念当先、许党

勇往直前

报国的壮歌。

7吨重的铲车,坐着4个人,一个巨浪拍来横移出两米。8 月20日,受台风"温比亚"过境影响,大连出现罕见的暴雨狂风。

中船重工第七六〇所码头,用于科研试验的国家某重点试验平台出现险情,首部4个缆桩因受力过大严重变形甚至断裂,缆绳脱落。对提升我国船舶多项核心关键技术水平具有重要意义的平台如脱缰的野马剧烈摇晃,一旦失控,后果不堪设想。

黄群、宋月才、姜开斌等,一直在码头的值班室里关注平台 状况。10时30分许,在危机紧要关头,研究所党委委员、副所 长黄群带领11名同志组成抢险队,冲上码头,对平台进行加固 作业。

监控视频里留下了他们一往无前的身影:300米长的码头, 一个巨浪袭来,几名同志倒下了;浪头过去,他们又站了起来,继 续奋力前冲!

"浪打在身上很疼,睁不开眼睛,那时候考虑不了个人安危,就想赶快过去,把平台控制住,把平台上的人保住。"第七六〇所规划处副处长孙逊说,"黄群副所长就是那样一个人,如果还有一次这种情况,他还会是同样的选择。"

一个大浪打来,正在作业的黄群和姜开斌被卷入海中;剩下的人和平台上的人一起营救,又一波大浪打来,又有人落水。各方紧急施援,4人先后被救起,而黄群、姜开斌和后来落水的宋月才,壮烈牺牲。

许党报国

试验平台,寄托着黄群、宋月才、姜开斌拳拳许党报国之心。亲人、同事、战友,对他们的评价不约而同:他们,把平台当成自己的"孩子"。 (下转第二版)

大道致远海纳百川

一 习近平主席提出"一带一路"倡议5周年记



杜才良摄(新华社发)位于马尔代夫的中马友谊大桥主桥二十号墩至二十一号墩之间千年丝路再次焕发出蓬勃生机,为当今世界开启发展新航程。一路』从理念转化为行动,连点成线到面,在广袤大陆上落地

的钢箱梁正在顶推。因为二○一八年六日生根,在浩瀚海洋中生根,在浩瀚海洋中

当世界拥有了开放与合作,距离不再遥远

2013年秋,中国国家主席习近平西行哈萨克斯坦、南下印度尼西亚,先后提出建设"丝绸之路经济带"和"21世纪海上丝绸之路"重大倡议。

自此,这个根植于历史厚土、被誉为21世纪伟大新故事的"一带一路"就迎风生长,成为推动构建人类命运共同体的重要实践平台。

譬道之在天下, 犹川谷之于江海。

"倡议源于中国,但机会和成果属于世界""我们将继续大力推进'一带一路'建设,为各国经济社会发展、落实2030年议程开辟新空间。"作为这一倡议的总设计师,习近平主席亲自谋划和部署推动,为"一带一路"建设指明方向,彰显中国担当和世界情怀。

5年的发展与奋进,"一带一路"从理念转化为行动,连点成线到面,在广袤大陆上落地生根,在浩瀚海洋中乘风破浪,千年丝路再次焕发出蓬勃生机,为当今世界开启发展新航程……

(一)开启

8月15日4时55分,新疆阿拉山口,一声汽笛划破黎明的寂静

破黎明的寂静。 由重庆始发的2007次中欧班列在这里完成通关 手续,满载灯具、轴承等产品驶出口岸,进入哈萨克斯 坦,一路朝着终点站波兰马拉舍维奇进发。 同一时刻,从青岛起航的中远"荷兰"号货轮正行驶在亚丁湾海域,这艘年龄与"一带一路"倡议同岁、足有3个足球场长的巨轮载着4000多个标准集装箱,经停希腊比雷埃夫斯等港口后,将于8月底抵达西班牙瓦伦西亚。

一陆一海,行进在"一带一路"上的现代交通工具,仿佛古丝绸之路上的驼队和风帆在今天的投射。

"我的家乡陕西,就位于古丝绸之路的起点。站在这里,回首历史,我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃,看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。"5年前的9月7日,哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学,习近平主席的动情之语,让绵亘万里、延续千年的古丝绸之路重现世界和野

此后不到一个月,在椰树婆娑的东南亚,习近平 主席又提出了"21世纪海上丝绸之路"。

透过历史的望远镜,才能更深刻地看清过去,把握当下,面向未来。

(当下,面问未米。
丝路兴,天下通。

从2000多年前的张骞"凿空之旅",到600多年前的郑和七下西洋,古丝绸之路见证了"使者相望于道,商旅不绝于途""舶交海中,不知其数"的辉煌。

从汉语"丝"字向英文"Silk"一词的演化,到"在欧洲人心目中创造了亚洲"的《马可·波罗游记》;从敦煌莫高窟中融合印度、西域和中原文化的飞天形象,到爪哇海域发现满载中国瓷器的阿拉伯沉船"黑石

号"……历史,以独特的密码记录下东西方在古丝绸 之路相遇相知、共同发展的动人历程。

"和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢"——穿透历史烟云,洞察世界大势,习近平主席提出共建"一带一路"倡议,把准丝绸之路精神的内核,让"逆全球化暗流涌动,国际形势动荡多变"的迷茫世界看到了新的光亮。

2017年5月,习近平主席在北京举行的"一带一路"国际合作高峰论坛上,从"两个维度"道出初心: "这项倡议源于我对世界形势的观察和思考。" 从历史维度看——人类社会正处在一个大发展

大变革大调整时代。和平发展的大势日益强劲,变革创新的步伐持续向前。

从现实维度看——我们正处在一个挑战频发的世界。世界经济增长需要新动力,发展需要更加普惠平衡,贫富差距鸿沟有待弥合。

中国有古语:"执大象,天下往。"

"一带一路"一经提出,应者云集,全球瞩目。

习近平主席在哈萨克斯坦首次宣告共建丝绸之路经济带构想后,哈总统纳扎尔巴耶夫当即表示可先建设信息丝绸之路,两国各领域合作由此日益密切;此后,两国又签署关于丝绸之路经济带建设与"光明之路"新经济政策对接合作规划,引领"一带一路"合作进入深度融合、互相促进的新阶段。

z。 (下转第三版)

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

新华社北京8月26日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行

通知指出,2015年10月中共中央印发的《中国 共产党纪律处分条例》,对维护党章和其他党内法规、严肃党的纪律、坚持从严管党治党发挥了重要作用。党的十九大将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,在党章中充实完善了纪律建设相关内容。党中央决定根据新的形势、任务和要求,对条例予以修订完善。

通知强调,《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果,以

党规党纪形式固定下来,着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点,将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化。坚持问题导向,针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子,实现制度的与时俱进,使全面从严治党的思路举措更加科学、更加严密、更加有效。

通知要求,各级党委(党组)要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,担负起全面从严治党政治责任,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实。要切实加强纪律教育,把学习《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容和党校(行政学

院)教育课程,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要巩固发展执纪必严、违纪必究常态化效果,下大气力建制度、立规矩、抓落实、重执行,强化日常管理和监督,充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,把执纪和执法贯通起来,坚持纪严于法、纪法协同,让制度"长牙"、纪律"带电",努力取得全面从严治党更大战略性成果。

各级党委(党组)和纪委(纪检组)要加强对学习宣传、贯彻执行《条例》的监督检查,纳入巡视巡察和派驻监督重点,对贯彻执行不力的,要批评教育、督促整改,严肃追责问责,推动《条例》各项规定落到实处。

(《中国共产党纪律处分条例》全文见5、6、7版)

金融业国际化进程加快

7版 算法的力量有多大

9版 零售业转型需"内外兼修"

11 #

12版

"智"聚新动能"慧"及千万家 8版 31省区市一周经济最亮点 10版 民生长江增幸福